Jeloljiik az adott kor kdzéppontjat O-val, sugarat pedig r-rel. Egy, a koron kiviil elhelyezked6 P pontnak a kortél
valé tavolsaga a definiciobol kovetkezSen ekkor PO — r (1. dbra). Egy P pontnak és az adott négyzetnek a téavolsagat
bonyolultabb meghatarozni. A négyzet oldalegyenesei a sikot 9 részre osztjak. A négyzet belsején kiviil 4 olyan sikrész
van (a 2. @brdn az I-IV. jeldek), amelyiknek a négyzettel csak egy koz0s pontja van, 4 sikrész pedig (az V-VIII. jeliiek)
egy-egy oldallal csatlakozik a négyzethez. Az els6 tipusu sikrészekben 1évG P esetén P-nek a megfelel§ négyzetcsucstol
valo tavolsaga a keresett tavolsag, a masodik tipusu sikrészben pedig P-nek a megfelels oldaltol vald tavolsaga.

Ha az A négyzetcstucshoz tartozd sikrészben 1év6 P pont egyenld tavol van a kortdl és a négyzettdl, akkor az
eddigiekbdl kovetkezGen PO — r = PA, vagyis PO — PA = r. Tehat P rajta van egy O és A fokusza hiperbolanak az
A-hoz kozelebbi agan. Megforditva, ennek a hiperboladgnak mindegyik az A-hoz tartozé sikrészben 1lévé H pontjara
teljesiil, hogy HA = HO — r, vagyis H egyenl tavolsagra van a kortél és a négyzettdl.

Ha a négyzet a oldaldhoz tartozo sikrészben keressiik a megfelels P pontokat, akkor PO —r = d(P, a), ahol d(P, a)
jeloli P és a tavolsigat. Legyen o az az a-val parhuzamos, t6le r tavolsdgra 1évé egyenes, amit a elvéalaszt P-t6l (3.
dbra). Ekkor d(P, a’) = d(P, a) = d(P, a) + r, vagyis ha P megfelels pont, akkor PO = d(P, a’), tehat P rajta van
egy O fokuszt, a’ vezéregyenest paraboldn. Megforditva, ennek a paraboldnak minden olyan pontja, amelyik az a-hoz
tartozoé sikrészben van, nyilvan egyenl6 tavolsidgra van a kort6l és a négyzettdl.

A keresett ponthalmaz tehat egy parabola- és hiperbolaivekbdl all6 gorbe. Ha r nagyobb, mint a négyzet oldala,
akkor a 8 lehetséges sikrész koziil csak egyben (a 4. dbrdn satirozott részben) nincs pont, minden itteni pont nyilvan
kozelebb van a négyzethez, mint a korhoz. A keresett gorbe az 5. dbrdn lathaté. Ha r nem nagyobb, mint a négyzet
oldala, akkor a 8 sikrész koziil hdromban (a 6. dbrdn satirozott részekben) nincs pontja a gorbének, mert az abran
jelolt szogek tompaszogek, ezért a sikrészek minden pontja kdzelebb van a négyzethez, mint a korhoz. A keresett gérbe
a 7. dbrdn lathato.

Papp Ddvid (Budapest, Szent Istvan Gimn., 11. o.t.) és Venter Gyorgy (Fazekas M. Fév. Gyak. Gimn., 11. o.t.)
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(r = a esetben a szogek 90°-osak,
ekkor is az 4tfogd nagyobb, mint a befogo)






